
津山市民

○調査期間
・令和５年１０月２日～令和５年１０月３１日

○配布及び回収方法
・電子申請システム及び本庁、各支所出張所、スポーツ課窓口で配布、回収

○回答数：　　６５９人　（うち、書面回答　６５人）　

○調査結果の集計は、全て小数点以下２位を四捨五入表示しています。

○各問の上位３つの欄に色を付けています。（問２以外）

○システムの都合上、重複回答の可能性があります。

１　調査概要

（１）調査項目

質問番号 質問内容

問１ 　年齢を教えてください。

問２ 　性別を教えてください。

問３ 　お住まいを教えてください。

問４ 　プール・トレーニングルームの利用頻度を教えてください。

問５ 　プール・トレーニングルームの利用目的を教えてください。　【複数回答可】

問６
　現在利用しているプール・トレーニングルームを選んだ理由を教えてくだ
さい。　【複数回答可】

問７
　久米市民プールを更新（新築）した場合、望む設備や機能を教えてくだ
さい。　【複数回答可】

問８
　久米市民プールを更新（新築）した場合、望むサービスについて教えて
ください。　【複数回答可】

問９
　その他、久米市民プールを更新（新築）することについて、ご意見・ご要
望がありましたらご記入ください。

（２）調査対象者

（３）調査方法

（４）回収状況

（５）調査結果

　　　　　 津山市久米総合文化運動公園市民プール

　　　　　 整備に関する市民アンケート調査結果
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２　調査結果

問１ 　年齢を教えてください。

項目 回答数 構成比

①19歳以下 18人 2.7％ 

②20～29歳 60人 9.1％ 

③30～39歳 121人 18.4％ 

④40～49歳 169人 25.6％ 

⑤50～59歳 144人 21.9％ 

⑥60～69歳 76人 11.5％ 

⑦70歳以上 71人 10.8％ 

合計 659人 100％ 

問２ 性別を教えてください。

項目 回答数 構成比

①男性 315人 47.8％ 

②女性 326人 49.5％ 

③回答しない 18人 2.7％ 

合計 659人 100％ 

①19歳以下

2.7% ②20～29歳

9.1%

③30～39歳

18.4%

④40～49歳

25.6%

⑤50～59歳

21.9%

⑥60～69歳

11.5%

⑦70歳以上

10.8%

①男性

47.8%

②女性

49.5%

③回答しない

2.7%
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問３ 　お住まいを教えてください。

項目 回答数 構成比

①旧津山市内 437人 66.3％ 

②久米地域 169人 25.6％ 

③加茂地域 21人 3.2％ 

④勝北地域 30人 4.6％ 

⑤阿波地域 2人 0.3％ 

合計 659人 100％ 

問４ 　プール・トレーニングルームの利用頻度を教えてください。

項目 回答数 構成比

①ほぼ毎日 21人 3.2％ 

②週2～3回 85人 12.9％ 

③月数回 90人 13.7％ 

④年１回～数回 74人 11.2％ 

⑤夏季のみ 74人 11.2％ 

⑥ほとんど利用しない（年１回未満） 315人 47.8％ 

合計 659人 100％ 

①旧津山市内

66.3%

②久米地域

25.6%

③加茂地域

3.2%

④勝北地域

4.6%

⑤阿波地域

0.3%

①ほぼ毎日

3.2%

②週２～３回

12.9%

③月数回

13.7%

④年１回～数回

11.2%

⑤夏季のみ

11.2%

⑥ほとんど利用しない

（年１回未満）

47.8%
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　○仲間づくり

　○子どもがスイミングスクールに通っている

　○遊ぶため

　○趣味　気分転換

　○子供の付き添い

　○子供が夏休みに遊びに行く

　○息子（知的障害者）の健康維持と楽しみで行く

　○県外の孫が楽しみにしているので

　○ダイエット

　○コロナで３年プール授業がなく、水に慣れてない子供に、夏休み中泳ぎ方を教える為

　○ベビースイミング

　○子ども(乳幼児)の体力づくり

　○子供(2歳児)の水慣れのため

　○プールで遊ぶ

問５ 　プール・トレーニングルームの利用目的を教えてください。　【複数回答可】

※　問４で「⑥ほとんど利用しない（年１回未満）」と回答した方以外の方が回答

項目 回答数 構成比

①泳力向上（水泳教室参加等） 113件 22.8％ 

②健康維持、増進 220件 44.4％ 

③レジャー 93件 18.8％ 

④リハビリ 27件 5.5％ 

⑤見学や送迎 28件 5.7％ 

⑥その他 14件 2.8％ 

合計 495件 100％ 

⑥その他　内容

①泳力向上（水泳教室参加等）

22.8%

②健康維持、増進

44.4%

③レジャー

18.8%

④リハビリ

5.5%

⑤見学や送迎

5.7%

⑥その他

2.8%
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問６  現在利用しているプール・トレーニングルームを選んだ理由を教えてください。
【複数回答可】

※　問４で「⑥ほとんど利用しない（年１回未満）」と回答した方以外の方が回答

項目 回答数 構成比

①近い 150件 16.9％ 

②交通の便が良い 75件 8.5％ 

③水泳教室等が充実している 53件 6.0％ 

④指導者が良い 37件 4.2％ 

⑤施設が良い 140件 15.8％ 

⑥駐車場が広い 147件 16.6％ 

⑦近くにプール等が無い 119件 13.4％ 

⑧料金が比較的安い 159件 17.9％ 

⑨その他 6件 0.7％ 

合計 886件 100％ 

⑨その他　　内容

　○天井が高く、明るく、青空が見えたり、解放感があり、泳いでいても心地良い

　○スイミングスクールの水着が指定の物がなく自由だから

　○外の流れるプール、スライダーがとても面白い
　　綺麗だし、混雑度も程よく、毎年子どもがとても喜ぶ

　○オムツが外れてない子供も利用できるから

　○旧久米町時代の大切な施設で、長年大切にし親しんできたから

①近い

16.9%

②交通の便が良い

8.5%

③水泳教室等が充実している

6.0%

④指導者が良い

4.2%

⑤施設が良い

15.8%

⑥駐車場が広い

16.6%

⑦近くにプール等が無い

13.4%

⑧料金が比較的安い

17.9%

⑨その他

0.7%
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問７ 久米市民プールを新しく整備した場合、望む設備や機能を教えてください。
　【複数回答可】

項目 回答数 構成比

①競泳対応プール（公認大会・練習等もできるプール機能） 321件 10.9％ 

②水中歩行ができるプール 314件 10.6％ 

③幼児等が利用できる水深の浅いプール 291件 9.9％ 

④ウォータースライダー等、子どもが楽しめる設備 295件 10.0％ 

⑤採暖効果のあるジャグジー（泡の出るプール） 204件 6.9％ 

⑥採暖室（サウナ） 249件 8.4％ 

⑦温浴施設（浴場） 235件 8.0％ 

⑧器具の利用による運動ができるトレーニングルーム 283件 9.6％ 

⑨ヨガやエアロビクス等の運動ができるスタジオ 183件 6.2％ 

⑩多目的に使用できる会議室 62件 2.1％ 

⑪休憩・観覧等の待合スペース 236件 8.0％ 

⑫物販・喫茶等の売店スペース 234件 7.9％ 

⑬その他 47件 1.6％ 

合計 2,954件 100％ 

⑬その他　　内容

　○温水プール

　○引き続き、小さい子がつけれる浮き輪は置いてほしい

　○旧グラスハウスにあったような、帰省した人達も楽しめるような施設

　○現在あるものは同じように作成してほしい

　○中・高校生くらいも楽しめるレジャー感のある施設

　○授乳室、子供用トイレ、おむつ替えのできるトイレ

　○子供を連れて行って遊べる勝北のプールのような施設

　○授乳室、子供用トイレ、おむつ替えのできるトイレ

　○高齢社会に向けて、リハビリ対応できる施設が欲しいです
　○100人程の収容が可能な小.中規模のホール付き施設を希望

①競泳対応プール（公認大会・練習等も

できるプール機能）

10.9%

②水中歩行ができるプール

10.6%

③幼児等が利用できる水深の

浅いプール

9.9%

④ウォータースライダー等、

子どもが楽しめる設備

10.0%
⑤採暖効果のあるジャグジー

（泡の出るプール）

6.9%

⑥採暖室（サウナ）

8.4%

⑦温浴施設（浴場）

8.0%

⑧器具の利用による運動ができる

トレーニングルーム

9.6%

⑨ヨガやエアロビクス等の運動が

できるスタジオ

6.2%

⑩多目的に使用できる会議室

2.1%

⑪休憩・観覧等の待合スペース

8.0%

⑫物販・喫茶等の売店スペース

7.9%

⑬その他

1.6%
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問８ 　久米市民プールを更新（新築）した場合、望むサービスについて教えてください。
　【複数回答可】

項目 回答数 構成比

①水中運動教室 248件 13.1％ 

②大人向け水泳教室 276件 14.5％ 

③子ども向け水泳教室 338件 17.8％ 

④トレーニングルームを使用した運動教室 297件 15.6％ 

⑤スタジオを使用した運動教室 161件 8.5％ 

⑥健康教室等の講座 150件 7.9％ 

⑦学校授業等の指導支援サービス 217件 11.4％ 

⑧送迎サービス 178件 9.4％ 

⑨その他 33件 1.7％ 

合計 1,898件 100％ 

⑨その他　　内容

　○各種サービス実施時間帯であってもフリーレーンを確保して欲しい

　○障害者向け水泳・運動教室

　○津山駅などからの無料シャトルバス

　○監視カメラとAIによるプール内の取り残され防止

　○営業時間の工夫（早朝や夕刻）

　○ヨガやフラダンスの教室を開催希望

　○綺麗で清潔感のあるレジャー向けのプール

　○子供のレジャー施設としてのサービス

　○インターネットカフェ店設置

　○親子で自由に遊べる場所であってほしいです

①水中運動教室

13.1%

②大人向け水泳教室

14.5%

③子ども向け水泳教室

17.8%
④トレーニングルームを使用した

運動教室

15.6%

⑤スタジオを使用した運動教室

8.5%

⑥健康教室等の講座

7.9%

⑦学校授業等の指導支援

サービス

11.4%

⑧送迎サービス

9.4%

⑨その他

1.7%
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●整備場所について
○
○
○
○
○
○
○
○

○

○

○
○
○
○
○
○

○
○
○

●運営の継続について
○
○
○

○

○

●施設内容について
○

○

○
○
○
○

○

○

問９ その他、久米市民プールを更新（新築）することについて、ご意見・ご要望がありましたらご
記入ください。

津山市の発展の為には、今のように周辺部にもこういう施設がある事が大切だと思う。
久米は高速道路も近くにあり、交通の便も良い位置にある。
旧市内ではなく郊外にある方が駐車場が広く行きやすい。
久米中学校のプールの授業の為にも今の場所に新しく建ててもらいたい。
現在の場所が通いやすい。待ち時間も久米図書館があり利用しやすい。
全く新しい場所に作るのは難しい。久米地区の現在のプールの更新を望みます。
旧市内は土地を買うだけで数年かかるし、何より高い。
津山、真庭、美咲からの利用者が多いので、今の場所からあまり移動しないほうが良い
のではないかと思う。
公的な施設を多額の費用をかけて新築するのであれば、地理的な面も考慮しないと公
平性に欠けると思います。
津山市内には、殆ど公営プールがなく、不便です。グリーンヒルズにあったプールのよ
うな利便性が悪く管理維持が高額になる施設は必要ないが、普通の現久米プールレ
ベルの公営プールを旧市内に作って下さい。
旧市内の人からすれば、久米は遠い。新築するならば、旧市内に作ってほしい。
津山市の中心部から遠いので使いづらいと思います。もっと中心部で作ってください。
津山市の中心部のこどもたちが、気軽に行けるプールを作ってほしいです。
久米総合運動公園じゃなくて、津山総合運動公園に作ってほしい。
津山市内（山北周辺）への移動も検討いただきたい。
場所が西寄りすぎます。どうせ新築するのなら、もう少し市内の中心に近い場所に建設
してください。
以前のように総合体育館近辺に市民プールが欲しい。
市民プールとするならば旧市内地域での建設を望みます。
赤字が出る様なら、大きな箱モノを旧町村部に作るべきではないと思います。

更新まで、健康増進維持の為、現在のプールを使用させていただきたいです。
現在のプールを営業しながら新しいプールを建ててほしい。子ども達もこまります。
建て替えで2年休館ということは避けて欲しい。高齢者が2年も休むと、復活するのは難
しいと思う。ストレス解消、体力維持には運動は欠かせない。
コロナでプールが休みになり、体力維持が思うように出来ませんでした。高齢者にとっ
て死活問題です。出来るなら今のプールを維持しながらの新プール建設をお願いしま
す。
東一宮のプールがなくなってしまったので、せめて夏に子供が楽しめる施設として継続
して欲しいです。

津山市には、競技用のスポーツ施設が少なすぎます。本格的な競技をしている人はみ
んな県南へ行ってしまいます。まずは、競技用のプールを、行きやすくて駐車場の広い
久米につくってほしい。
久米のプールを充実させてほしい。津山市はスポーツにお金をかけなさすぎる。県北
のプールとして恥ずかしくないプールを建ててほしい。
25メートルだとしても、津山市に公認プールがあるべきだと思います。
子どもたちのために公認プールを作ってあげてください。
どうせ新しく作るなら、公認プールにしてほしい。
大会等が開催出来るプールを希望する。50mプールにして欲しい。大会では競技前の
ウォーミングアップと競技後のクールダウンが必要となるため10mでもいいのでそれ用の
プール併設を希望する。
現在、津山市内に50mの公認プールがないため、水泳設備を整える観点ならば、25m
プールと50mプールの両方を設置する検討をすべき。トレーニングジムは市内に民間
のものが増えており、市が整備する必要性は低い。財源が厳しい中、市内に複数点在
する設備は集約し、市民プールとして「水泳」に必要な設備のみに特化した整備を行う
べきである。
25mではなく、50mで作らなければ意味がないと思います。津山市庁舎東側駐車場に
あった津山市営プールは立地が便利で、競技もできる50mプールでした。また、小さな
お子さん用にも浅く広いプールがありました。それと同等のものがないといけない。
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○

○

○
○
○
○

○
○
○

○

○
○

○
○

○
○

○

○

○
○

○

○

○

○

○

○

○

○
○
○
○
○
○

○

津山市にフリーに行けるプールが他に無いし公式の大会は外に行かないといけないの
で大会の出来るプールが欲しいです。
より多くの人が使えるユニバーサルデザインと取り入れたプールになればと思う。障害
者でも使えるプールにしてほしい。
多額のお金をかけて公認プールにする理由が分からない。
公認プールにはしないで、市民の憩いの場としてのプールになってほしい。
県北随一の施設にしてください。
各学校にプールがありますが維持に大金がかかります。将来的には市営プールに各
学校から来て、集中して練習してはどうでしょうか。
子供世代のために本格的に泳げるプールがほしいです。
みんなに愛されている施設です。できるだけ今の状態に近いものを希望します。
県北にウォータースライダーのある施設がないので、ひきつづき夏季のレジャープール
併設を希望します。
健康づくりと競技ができるプールで、高齢者と子どもをガンガン使わせればいいと思い
ます。
子どもも大人も自由に楽しめるプールであってほしいです。
清潔で、きれいで、安全なプールがよいです。女性専用の場所があってもいい。子連
れスペースも欲しい。トイレもすぐ濡れていやなので、敢えて和式トイレも希望します。
プールだけでなく周りの環境整備も併せて行って欲しい。例えば合宿施設等。
より多くの人が使えるユニバーサルデザインと取り入れたプールになればと思う。障害
者でも使えるプールにしてほしい。
作るなら50メートルと幼児用プールだけでいい。
親御さんが子どもと楽しめる所が無いとよく聞きます。安心して気軽に子連れで若いお
母さんがだが行けるようなプールとなりますようよろしくお願いします。
夏休みに幼児、小学生をつれていけるプールを希望します。親が子どもを見守ることが
できるベンチや、スペースを充実させてほしいです。
大人、子どもが利用できるジムの様なものが出来れば親子で通いたい。（施設を利用し
た教室など）プールは、流れるプールに降るシャワーが手作り感があって良かったです
し、混雑もなく良かったです。
子供達に愛される、希望ある施設づくりをしてほしい。大人がするのは、希望づくり。
津山市には、家族や若者達が楽しめる施設がほとんどありません。この機会に「津山に
行って遊びたい、遊ばせたい」と思えるような機能をあわせ持つ施設にしていただきた
い。県北の活性化の1つとしての視点で考えていただけたらありがたいです。
久米地区に新築するのであれば、クリーンセンター敷地内で熱を利用した温水プール
と室内アイススケートリンクがあれば良いと思う。年間通して市民の健康作りに役立つと
思う。バスがあれば、子ども達も自力で行く事ができる。子ども達の貴重な遊び場にもな
る。
子供をプールに連れて行こうとした時、同じようなプールが市内にはなく、総社や県外
に行くことが多くなっています。
市民が親しめるプールの機能を持つ内容が望ましい。使用頻度の少ない公認プール
は過大投資で非効率である。
ダイエットや健康増進のために歩く人もいれば、泳ぎたい人もいるので、レーンは多い
方が良い。子どもの水泳大会が近くであれば良いと思う。
今のまま利用しやすい料金にしてほしいです。競泳対応プールは値上げにつながるの
でいらないと思います。
学校の体育や民間の水泳教室など、様々な事に利用できるようして、稼働率を維持で
きる施設と運営をしてほしい。
これからの子供達がイキイキと、運動を楽しみながら学べる機会を市は増やすべきで
す。
プールだけではなく、親の送迎を待つ子供などが学習できるスペースが欲しい。
高齢者にも配慮した施設にして下さい。
競技力向上よりも、全ての市民が楽しめるプール施設を作って頂きたいです。
健康増進や体力向上を主眼とした、将来を見越した施設を整備して下さい。
津山市の市民が楽しく家族ぐるみで利用できる効果のあるプールをお願いします。
他の体育施設と隣接していて利用しやすいと思います。沢山の人が楽しく利用できて
賑わうと地域の活性化にも繋がると思うので、プールだけで無く他の施設ももっと充実し
たら良いなと思います。
民間のプールもあるため特に必要性を感じない。どうしても建て替えるなら現在と同じ
程度のものか、必要最低限にしてほしい。新築するならば加茂や勝北のプールは廃止
したほうがよい。
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今あるウォータースライダーのレベルではなく、もっとレジャー感のあるプール（ウォー
タースライダーや流れるプール、波のあるプールなど）ができると、市民も喜ぶし、市外
からの夏の集客が見込めると思う。
プール機能は現在規模を維持してもらいたい。さらに言えば、子どもたちのレジャー機
能か欲しい。また、トレーニング施設を充実してもらいたい。公認プールの必要性と価
値がわからない。市民が使いやすい施設にしてもらいたい。
子どもの水泳教室等に使える競泳用プールがあると良いと思いますが、公認大会用は
いろいろと規格があるので、そこまでのものは必要性が感じられません。公認規格でな
いプールでも選手育成はしている。
プールは、水質の管理や設備の維持に多額の費用がかかると思う。現在の施設を利用
する年齢層や属性ごとの人数をしっかりと確認した上で、本当に求められるプールにし
てほしい。
市民のスポーツ、健康づくり、体力づくり推進のためであるなら、たくさんの人が頻繁に
利用できるよう、入館料を安くするなど市民に優しい施設にしてもらいたい。
競技用というより、老若男女が使用しやすい施設となるよう願います。
市民が楽しく体を動かせるプールがいいです。公認プールの必要はないと思います。
競泳対応、公認プ-ルの建設には反対。費用対効果がない。高い建設費をかけるよりも
福祉面での充実が必要。
更衣室がスクールと一般と別になってもらえると安心です。夏季は特に人も増えるの
で、子どもが一人で着替えに入ることがとても心配に思っています。
大がかりで建設費や維持費など莫大なお金がかかるものは必要ないです。学校プー
ルの老朽化で使用できるならいいと思う。高齢化に向け、健康維持できる施設になれ
ばそれでよい。
競技用プールは津山市の競技人数が多いなら価値があると思います。
ゴミ処理センターの余熱を使った温水設備を利用してはいかがでしょう。
子どもが楽しめる場は維持して欲しい。夏の気温が高く、外遊びは危険でできない中、
プール・水遊びができる場があることが救いである。
子供が遊べるようにして下さい。25ｍの競泳プールは必要ないです。
ゴミ焼却場の熱を利用してお湯を沸かすことが可能でプールに使用できたら、コスト面
や維持費が安く抑えれて無限に使用可能と考えます。
約10万人の市に市営プールはあってほしいので子供達が楽しめるプールを切に願い
ます。サウナやスタジオなど運動施設はプールに必要ないです。大人ではなく子供達
のことを一番に考え、プールの運営を検討して下さい。
市内各所の市営プールが次々と閉鎖される中で、唯一の市民プールを機能強化して
更新することは必要だと思います。小中学校の水泳授業も民間プール活用を試行して
おり、そうした受皿としての活用とともに、子どもたちの水遊び、将来の水泳選手の育
成、健康増進としての活用など津山市民のみならず、他地域からも利用されるような施
設を希望します。
小学校のプール開放もなくなり、唯一の子供が楽しみに利用しているプールなので存
続してもらえるだけでありがたいです。流れるプールとウォータースライダーを楽しみに
出かけるのですが、25メートルプールでひたすら泳ぐことも好きな様子。すごい設備は
望みませんので低料金で子供が喜ぶ現在のプールに近い形であれば満足です。
津山市内で親子で遊べる貴重なプールです。夏季のみ使用していましたが、冬も行け
る温水だととても嬉しいです。高齢者の健康増進も大事ですが、子供が楽しめる、家族
連れで遊べる流れるプールやスライダーなどレジャーにも力を入れてください。子育て
世代が楽しく安全に遊べるところを増やしてください。
車社会のため高齢者でも余裕のある広い駐車場が必要だと思います。
津山市の益々の発展のためには、中心地域だけでなく周辺地域に対する発展が必要
だ。広い視野に立って、こういった施設を充実させて、市民の移動や他市町との交流で
市の活性につながる。　現在の場所で生まれ、長年地域で活用されてきた事を踏まえ
て、さらにより良い施設を作ってほしい。

現在、利用料が安いので利用してますが、建替えにより利用料が上がるのであれば、
市内中心部のスクール等施設に子どもを含め通わせた方が負担が減るため、利用しな
くなる可能性が高いです。
高齢化社会で高齢者の健康維持にプールがもっと活用されることを期待しています。
大人対象でも送迎サービスがあっても良いのではと感じます。
使用年齢層をどこに置くのかによって送迎の有無、バスの利便性が高いなど交通に関
して便利だと良いと思う。
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継続して利用できるように健康系のアプリで運動効果が見えるようになったらいい。
送迎サービスは料金をとっても良いと思います。送迎バスの定期券もいい。近くに宿泊
施設があるので、合宿ができるくらいの、国際基準のプールができたらと思います。
高血圧の食事、糖質制限の食事、コレステロールを抑えた食事、薬膳料理等など、食
事も含めた健康増進ができる施設であればと思います。
既存の小学校中学校のプールを改修するなどして誰でも夜間まで利用出来るプール
があれば無駄な設備も必要なく効率的な運営が出来ると考えます。
平日夜ではなく、土日など就業中の人が利用しやすいようにしてほしい。
周辺にグラウンド、体育館があるので、空き家を改装するなどして宿泊施設を設け、家
族連れや部活動合宿などでの幅広い利用を促進。
仕事していても、通える時間に開催希望｡
久米地域や津山市西部だけでなく、スマホ予約式の送迎バスなどで津山市民全体が
アクセスしやすい方法をとって欲しい。
健康な高齢者の為今までのスポーツ施設は最低でも確保してもらいたい。医療費を考
えると健康維持はコスパが良いと思う。
多くの市民が利用可能な施設にしてほしい。
子供さんのいらっしゃる家庭は近くにプールがないのであれば楽しめるし、時間ができ
れば大人はトレーニングができていいと思います。使用料は市民割があればいいと思
います。
今後は、積極的に学校授業での利用をすすめるべきだと思います。
健康維持、サラリーマンなので、休日にリフレッシュできる施設を望みます。
今後、人口減少の中で、部活動が団体から個人の競技に進むため、水泳は最適だと
思います。
仕事をしていると、平日になかなか通えないので、夜や休日開催していただけたら、あ
りがたいです。
利用料金の設定を安めにしていただき気軽に使いやすい施設にしてもらいたい。

津山では貴重な公営の温水プール。絶対に必要だと思います。
津山市に公営のプールがないのは寂しいです。
是非とも更新していただければと思います。なくなるのだけはご勘弁ください。
津山の西部地域にとって活性化になり、様々な人が交流できる施設にしてください。
子どもを連れて利用しやすい有難い施設なので、ぜひ新築してください。
子どもの水泳教室でお世話になっています。更新を期待しています。
夏季は子どもを連れてよく利用しています。施設が継続されるとありがたいです。
体力維持のため利用をしたいと思います。
今後、足腰の体力をつける為にも近くにプールがあったらいいと思う。
施設が新しくなり、子どもたちの運動能力向上に繋がれば嬉しいです。
昔利用していた久米プールも、老朽化していて危険との噂も聞き、行かなくなっていま
した。新しくなり、安心安全に利用できるプールなら、ぜひまた行きたいと思います。
以前より利用させていただいており、自身の健康維持に役立っていると感じています。
ぜひ更新して貰えたらと思います。
地方は特に全国的に人口減少が益々進むと思います。更新ではなく改築、補強修繕
で身の丈に合ったランニングコストのかからないもので良いと思います。
将来の医療費の削減効果は必ずあると思います。
市の財政が潤ってから建築したほうがいいのでは。
赤字になる可能性が高いので、簡潔な設備を検討すべきです。贅沢な設備で、まちお
こしを夢見ると失敗します。
どれだけの費用対効果が、久米プールを作ることで生まれるのかよくわかりません。市
民の関係のない人のために税金を使うのはやめてください。
全国的に人口減少が益々進むと思います。更新ではなく改築、補強修繕で身の丈に
合ったランニングコストのかからないもので良いと思います。
津山市の規模を考えると、あまり大規模なものは要らないと思うのですが、夏休み等子
どもが遊びに行ける場所としては残しても良いと思います。
維持管理等である程度の必要経費がかかるし、30年後の傷み具合も想定できるはず。
人口減少や世代別の人口比を考慮した計画を立てていく必要がある。
今後、市内小中学校のプールの維持や運営と合わせて、限られた予算をどう使ってい
くか、今後を見据えて、計画的に広く考えていただきたい。
ゴミ焼却場の排出エネルギーを水温管理に利用出来ると良いと思う。

- 11 -



○

○
○
○

○
○
○

○

○
○

○

○

○

プール等は非常にコストが嵩み、さらに維持管理費もかかるとお聞きします。本当に必
要か、近隣施設で補えないのか、その場所でないといけないか等十分検討を重ねてほ
しい。
個人的には、必要としてないので建設には賛成しかねます。
超高額な予算をあててまでしなければならない事業ではないと思う。
補修でいくら、新規でいくらなど予算を提示すべき。費用対効果が確認できる資料を合
わせて提示してほしい。
競技用プールなんか必要無し無駄遣いをするな。
市内では水泳大会が無くなっているのに、競技用に改築する必要はないと思う。
高額な市税を投入してまで更新する必要はないと考えています。更新した場合　おそ
らく利用料は高額になると思われます。それよりも日常的に市民が使う施設の向上を望
みます。
税金使って、プールを作る必要性はなんなのか。公認プールに、はたして何人の人が
来るのか、試算しているのか。絶対反対。税金の無駄遣いやめて。
グラスハウスみたいに負の遺産になるから絶対に更新は止めてください。
水道料金・電気代金もかかりコストのかかる施設を民間に委託するのは理解できます
が、将来的に負の遺産になると思います。
水物施設は経年と共に施設設備の維持費が大きな負担になるので、現状の施設と同
等の設備で良い。
新しくするのはいいと思いますが、競技対応プールになると今より経費がたくさんいると
聞きました。ほとんどの利用者には必要ありません。
どれだけ需要があるのかも明確にされておらず、県北で無理やり大会を開催するため
に公認プールを整備する必要はありません。老朽化しているのは理解できますが、身
の丈に合った施設整備を望みます。
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